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I 078/2005 (DDI)  

Interpellation Heinz Müller (SVP, Grenchen): Führungsprobleme bei der kantonalen Motorfahrzeug-

kontrolle in Bellach (04.05.2005) 

 

Wie aus dem Umfeld der Motorfahrzeugkontrolle (MFK) in Bellach und aus der Presse zu ent-

nehmen war, gelten offenbar in diesem Betrieb eigene Gesetze und Regeln der Führungskräfte. 

Die Verhältnisse die durch den Chefexperten Harnisch über all die Jahre offenbar geschaffen wur-

den, liegen nahe an Korruption! Es ist unerträglich, wie ein Betrieb, der eigentlich einen hohen 

Vertrauensbonus in der Bevölkerung geniesst, durch seine Führungskräfte eine derartige Vertrau-

enskrise bei der Bevölkerung und den Mitarbeitern auslöst. Im Interesse einer raschen Aufklärung 

bitte ich den Regierungsrat um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Seit wann war der zuständige Regierungsrat über den «Filz» und die «Vetternwirtschaft» im 

«Königreich Harnisch» in der MFK Bettlach orientiert? 

2. Warum wurden die Hinweise, über die offensichtlichen Führungsprobleme im Betrieb Bellach die 

von den MFK Mitarbeitern angesprochen wurden, auf allen Führungsebenen ignoriert und/oder 

gar totgeschwiegen? 

3. War dem zuständigen Regierungsrat das schlechte Arbeitsklima unter den MFK-Mitarbeitern 

bekannt? 

4. Ist es richtig, dass dem Personal nach bekannt werden der Unregelmässigkeiten, schriftlich ein 

Maulkorb verpasst wurde? 

5. Welche Folgen haben die offensichtlichen Führungsfehler auf den direkten Vorgesetzten von 

H.R. Harnisch, den MFK-Chef Hess? 

6. Ist der MFK-Chef Hess in der Lage durch seine externen Belastungen (Präsident asa, Präsi-

dent Komitee «Althüsli» usw.), eine angemessene Führung der MFK sicherzustellen und beste-

hen zusätzliche amtliche Verpflichtungen? 

7. Wie ist es möglich, dass Abteilungsleiter der MFK Bellach Personal einstellen können, ohne 

Wissen des MFK-Chefs wie dieser das selber in der Presse bestätigte (Solothurner Tagblatt 

vom 31. März 2005, Seite 23)? 

8. Wie konnte es passieren, dass sogar unqualifiziertes Personal eingestellt wurde? 

9. Besteht die Möglichkeit, dass im Departement weitere «Königreiche» bestehen (Spitäler, Poli-

zei)? 

 

Begründung (04.05.2005): im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Heinz Müller, 2. Roman Stefan Jäggi, 3. Fritz Lehmann, Samuel Marti, Ursula 

Deiss, Walter Gurtner, Christian Imark, Hans Rudolf Lutz, Peter Müller, Bruno Oess, Hansjörg 

Stoll, Josef Galli, Rolf Sommer, Beat Ehrsam, Kurt Küng. (15)  

 


